

# 折翼流落 爱有回响

# “苍白骑士”被收留 好心人变“鸽主人”

家住静安区洛川中路600弄新理想家园的李女士向“新民帮帮忙”紧急求助：“我在小区里捡到一只信鸽，它翅膀折断了。希望你们能帮帮忙，尽快联系到信鸽主人，帮助这只鸽子回家！”

## 路遇信鸽 抱回照料

李女士告诉记者，前些天，她在小区散步时无意间发现路边有一只灰白色的鸽子，扑腾了几下就不再飞起来。她小心翼翼地把它抱了起来，发现它的右翅膀断了，羽毛上还有斑斑血迹。

“我看到鸽子有脚环，确定是只信鸽，那

它的主人一定很担心、很焦急！”李女士说，自己在周围询问了半天，但始终无人认领，只能将其带回家中。她还特意买来鸟笼给受伤的信鸽安了个临时的“家”，每天喂食大米，精心照料这只可爱的“小家伙”。

## 身份识别 来自山东

这只信鸽头部的毛为灰色，翅膀和尾巴尖部有些黑毛，脚上有蓝色胶环，第一排字母和数字为“CHN 15”，字体比较大，下面两排分为“2021”和“0599157”。

记者随即联系了上海市信鸽协会。经工作人员辨认，确定这是一只来自山东省的信鸽。“脚环上的‘CHN’是中国的缩写；‘2021’代表信鸽的出生年份；‘15’是山东省的代码；

‘0599157’为信鸽的独自编号信息。”工作人员介绍道。

对于“信鸽折翼”一事，工作人员表示“不必过于担心”，鸽子有很强的记忆力和归巢性，而信鸽的毅力更为突出，只要飞得动，它就一定要回家。

工作人员介绍，信鸽大多家养，野外生存能力较差，在训练或者比赛过程中会有受伤或迷路的情况。如果信鸽没有受伤，可以飞翔，市民捡到它的第一选择就是喂饱后在白天放飞。如果不能飞行，市民最好暂时收养。信鸽食素，爱吃糯高粱、小麦、玉米面、绿豆，早晚各喂一次，每一次不能喂多。市民可以等信鸽伤好了再将它放飞，一般情况下，伤愈后的信鸽可以自己飞回家，当然市民也可以通过信鸽协会寻找信鸽的主人。

## 以鸽会友 双鸽相伴

在记者和众多热心人的帮助下，经过山东省信鸽协会的联系，李女士终于找到了远在900多公里外的山东滨州市鸽主郭先生。

电话那头，郭先生连声道谢。他说，这只鸽子的品种是“苍白骑士”，是只血统纯正、赛绩优异的信鸽。“这一次多亏好心的上海人救了它，那我就以鸽会友，把它送给李女士，让它留在充满爱心的上海生活。为了不让它形单影只，我再放一只鸽子过来和它作伴。”

“小可爱”不仅要落户上海，还将迎来自己的“小伙伴”。对此，李女士开心得合不拢嘴：“真没想到结局会是这样的，我一定会好好照顾它们……” 本报记者 陆常青



富阿姨拍到的照片

## 金山一树林 惊现“四不像”

村民拍回图片上网比对

本报讯（记者 陈浩）近日，金山廊下镇中华村有村民称在树林中发现“四不像”。随后，其他村民进一步探寻并拍到照片，经上网比较，可能是海南坡鹿一家三口。

村民富阿姨告诉记者，这些天，有同村人告诉她，中华村9组附近的树林里出现几只“四不像”。她跑去观察，但夜色中远远看去不太真切，“不像羊，也不像狗、马和牛”。有人报了警，但林子太大，民警虽然帮忙张了网，却无法实施抓捕。

富阿姨说，此地原本有人承包种植了一

个苗圃，面积很大，形成一片树林，后来承包者跑了，树林荒芜无人管理，平时没人走动。之后，富阿姨壮着胆子再到树林里探寻，这回远远看到共有3头，“应该是一家子”。村民根据富阿姨拍到的照片上网比对，判断这3头“四不像”均是母鹿，品种可能是海南坡鹿。

此地旁边是浙江平湖地界。据村民打听，平湖地区有人曾养过这种动物，去年有过一次搬迁。“可能其中一只怀有身孕的母鹿成功逃脱并分娩，从此一家三口在此定居。”

候诊大厅化身ICU抢救单元，所有人只有一个念头：救活他——

## 骤停40分钟，心跳回来了！

记者今天从海军军医大学第三附属医院（上海东方肝胆外科医院）获悉，近日该院候诊大厅内一老年患者突然心脏骤停，医护人员抢黄金时间展开心肺复苏，在老人心脏停跳超过40分钟后，将他从生死线上拉了回来。

### 突发险情

“爸爸，醒一醒！快来人啊！救救我爸爸！”当天8时30分许，胆道四科护士长沈丽突然听到急促的呼救声。心电图室旁候诊处，一名老人直挺挺地倒在椅子上，身边的女儿正在焦急呼喊。

沈丽快步上前查看情况，发现老人已处于昏迷状态，脉搏消失。生死一线，她立刻为老人做心肺复苏。正在附近的影像医学科护士长年桂红赶来接力心肺复苏。护士罗红梅飞快推来抢救车，并冷静地为患者打好留置针，建立静脉通路。ICU医生也在第一时间来到现场为老人进行气管插管，建立人工气道，并接手进行胸外按压，同时嘱咐身边的医护人员寻求药物、除颤仪等支援。人工气道和静脉通路的打开为后续抢救奠定了基础。

时间一分一秒地过去，患者对常规复苏没有反应。ICU副主任张金昱副教授带领抢救、指导用药，并守在老人身边持续为他通过简易人工呼吸器供氧。

### 接力抢救

经询问，老人是来门诊复诊，在候诊时突发意外。因心跳骤停原因不明，抢救更加困难。

心电监护仪、除颤仪、抢救车、氧气枕……候诊大厅迅速化身ICU抢救单元。一轮又一轮的胸外按压，一支又一支的肾上腺素，一次又一次的电击，所有的声音都淹没在医生的紧急口头医嘱和家属的焦急呼唤中。

30分钟的抢救，患者的心电图仍呈一条直线，呼吸心跳依然没有恢复，瞳孔散大几乎到边，抢救的黄金时间已然耗尽。按照临床抢救标准，超过30分钟抢救仍未恢复呼吸心跳，经过医生评估后可宣告临床死亡。但现场没有一个人放弃，一个没有力气了，另一个就急忙接力。所有人只有一个念头：救活他！

### 奇迹生还

40多分钟过去了，患者自主心跳仍未恢复。就在大家几近绝望的时刻，9时16分，心电监护仪上突然出现自主心率，按压的医生激动地喊道：“患者有心跳了！”人群中传来一阵欢呼。

刚恢复的心跳仍然不稳定，ICU医生继续分析心律、监测生命体征……渐渐地，老人心跳越来越稳定，瞳孔回缩，血压逐步回升，自主呼吸也恢复了！

考虑可能存在心源性问题导致呼吸心跳骤停，医务处联络心内专科接手进一步处置。看到病人被顺利转运，在场的医护人员悬着的心才稍稍放下。

片刻后，候诊大厅又变回原来的样子，大家继续投入到早晨忙碌的工作中……

本报记者 郜阳 通讯员 曹希

## 20万枚硬币怎么兑换

农行嘉定支行营业室轮班清点解决客户难题

本报讯（记者 徐驰 特约通讯员 何东）“我这边有很多硬币想兑换，你们能帮忙清点吗？”近日，农行嘉定支行营业室刚开门，就有一名客户找上门来。原来，张先生因经营食品批发零售，这些年攒了好几十袋硬币。眼看越积越多却用不出去，他一筹莫展。

连日来，张先生到各家银行咨询，被一次次婉拒后，辗转来到这里寻求帮助。大堂经理立刻向内勤行长凤思恬汇报。凤思恬表

示：“没问题，我们收，但要避开高峰时段分天分批清点。”随后，凤思恬协调网人点人手，利用弹性排班机制安排轮班清点。由于硬币数量巨大，且混杂游戏币、外币等，需要人工判别和清理，再加上因清点量大导致硬币清点机损坏等情况，第一批10万枚1角硬币足足用了一个星期才清点完毕。

近日，张先生另外10万枚1角、5角、1元硬币，也已被顺利清点并存入其名下。

免费  
参观

SIF 上海  
国际珠宝展  
SHANGHAI INT'L JEWELRY FAIR

2023 上海 春季展  
国际珠宝展览会  
SHANGHAI INT'L JEWELRY FAIR

Shanghai International Jewelry Fair

3月10-13日 上海世博展览馆



扫码免费领取  
电子入场券

▶ 集结全国一线珠宝资源 / 万千珠宝齐聚魔都  
▶ 现场免费检测 / 期待您的到来！

展馆地址：上海市浦东新区博成路850号

主办单位：中禹展览（上海）有限公司

广告